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Slovenský zväz telesne postihnutých 

Krajské centrum Banská Bystrica so sídlom vo Zvolene, 

Bernolákova 1, 960 01 Zvolen 

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2017 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene (ďalej KC SZTP BB), Bernolákova 1, 960 01 Zvolen je organizačnou jednotkou 

Slovenského zväzu telesne postihnutých v Bratislave s právnou subjektivitou.  

Slovenský zväz telesne postihnutých (ďalej SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, 

humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho 

poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, 

rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, 

priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo 

sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo etnickej menšine, majetku, rodu, alebo 

iného postavenia. 

 

I. Prehľad o poskytovaní sociálnej služby v roku 2017 
 
Počet zamestnancov a dobrovoľníkov počas účtovného obdobia:      
 
 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. 

obd. 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

1 1 

Z toho počet vedúcich zamestnancov  
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou 

 
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas 
účtovného obdobia 

 
 
0 

 
 
0 
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KC SZTP BB v rámci kraja zastrešuje  aj v roku 2017  päť okresných centier: Banská 

Bystrica, Banská Štiavnica, Lučenec, Modrý Kameň a Rimavská Sobota.  Chod jednotlivých 

okresných centier v tomto roku zabezpečujú  dobrovoľní pracovníci – vo viacerých prípadoch 

sú to dlhoroční funkcionári, ktorí poznajú problematiku a históriu svojich centier a na základe 

toho sa snažia o fungovanie v rámci okresu podľa svojich schopností a možností.  Nie sú však 

zamestnaní na trvalý pracovný pomer z dôvodu, že nespĺňajú kvalifikačné predpoklady.  

S kompetenciami a problémami, ktoré sú mimo ich rozsahu sú nasmerovaní na KC SZTP BB. 

V úzkej spolupráci sa snažíme riešiť všetky požiadavky a problémy, ktoré sa vyskytnú 

v konkrétnych centrách, alebo ešte nižších organizačných jednotkách – Základných 

organizáciách SZTP.  

Činnosť KC SZTP BB v roku 2017 sa snažila napĺňať všetky oblasti – a, vzdelávacie – 

okamžitá reakcia na nové a aktuálne informácie z oblasti legislatívy – zákony, všeobecné 

informácie potrebné k správnemu fungovaniu ťažko zdravotne postihnutých členov, ktoré sú 

sprostredkované priamo odborníkmi z určitej oblasti formou besied, rozhovorov a otázok.   

b, Kultúrno – spoločenské  organizované či už Republikovým centrom v Bratislave – RC 

SZTP Ba -  napr. Medzinárodný deň osôb so zdravotným postihnutím – MDOZP – 3 dňové 

podujatie, každý rok sa koná v inom meste Slovenska – tento rok pripadlo mestu Hurbanovo – 

na tomto podujatí ide hlavne o oboznámenie verejnosti s problematikou občanov s telesným 

postihnutím prostredníctvom  aj vzdelávacích aktivít – seminár na aktuálnu tému – Komisár 

pre osoby so zdravotným postihnutím – JUDr. Zuzana Stavrovská, budúci rok v roku 2018 

pripadlo organizovanie MDOZP – KC a OC SZTP vo Zvolene,   alebo na krajskej úrovni 

nami – KC SZTP BB so sídlom vo Zvolene. Ďalej sa snažíme aj o c, propagačnú činnosť – 

prostredníctvom médií – či už formou sprostredkovania a predstavenia našej organizácie cez 

médiá – televízia a rozhlas – poskytovanie rozhovorov na konkrétne témy – napr. 

Kompenzácie ŤZP podľa Zákona o peňažných príspevkoch... ŤZP č.447/2017 Z.z. – 

smerované na praktické skúsenosti a pod. a samozrejme aj iných tém blízko súvisiacich 

a dotýkajúcich sa života ťažko zdravotne postihnutých občanov. Samozrejme nemôžeme 

vynechať a obísť ani internetovú komunikáciu – populárne sociálne siete, ktorými sa 

priblížime viac k našim stálym členom, ale ide nám o rozšírenie našej členskej základne aj 

o nových členov. Publicistickú činnosť zastrešuje RC SZTP Ba vydávaním svojho časopisu 

s názvom TP+TP (telesne postihnutí a tolerancia i pomoc), ktorý vychádza ako štvrť ročník 

a pozostáva z príspevkov zo života jednotlivých regiónov Slovenska – organizačné jednotky 
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v rámci BB – kraja sa snažia svojimi príspevkami a informáciami o vylepšenie a skvalitnenie 

spomínaného časopisu.  

Bezpochyby najhlavnejšou náplňou je poskytovanie sociálneho poradenstva. KC SZTP BB je 

zaregistrované na Banskobystrickom samosprávnom kraji (BBSK) od roku 2001 ako 

poskytovateľ základného sociálneho poradenstva a od februára 2012 aj ako poskytovateľ 

špecializovaného sociálneho poradenstva. Základné a špecializované sociálne poradenstvo v 

KC SZTP BB poskytuje aj v roku 2017  Mgr. Ivana Matejčíková, ktorá je zároveň aj 

odbornou garantkou špecializovaného sociálneho poradenstva, na základe udelenej 

akreditácie z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Mgr. Ivana Matejčíková si 

v rámci zvyšovania, rozširovania a doplnenia kvalifikácie zo sociálnej oblasti zvolila externé 

štúdium na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave 

v študijnom odbore: sociálna práca, kde aj v roku 2017 naďalej pokračovala  v štúdiu 

a úspešne ukončila 3.ročník bakalárskeho stupňa a po úspešnom vykonaní štátnej skúšky dňa 

4.5.2017 jej bol udelený titul Bc. v odbore – Sociálna práca. Následne sa rozhodla podať si 

prihlášku aj na magisterský stupeň štúdia v danom odbore na tej istej škole. 

Základné sociálne poradenstvo bolo v roku 2017 poskytnuté 503 klientom a špecializované 

sociálne poradenstvo 121  klientom. Všetky služby boli poskytnuté bezplatnou formou, 

neinkasovala sa žiadna úhrada. Pri poradenskej činnosti sme využívali viaceré formy – 

ambulantnú – osobná návšteva klienta v kancelárii KC SZTP BB – či už po samotnom 

vyhľadaní, alebo sprostredkovanou cestou  - tu musím vyzdvihnúť veľmi dobrú a nesmiernu 

dôležitú  spoluprácu v celom procese aj  s inými inštitúciami – ÚPSVaR, odborní lekári, 

pedagogickí pracovníci a všetci tí, ktorí prídu akoukoľvek cestou  k „ nášmu klientovi“ 

a odporučia ho práve k nám. Nesmierne si tento prístup ceníme a vážime, pretože pri tomto 

procese sa dostaneme aj k takým klientom, ktorí by nás za iných okolností nenavštívili či už 

z dôvodu, že nemajú informácie o nás, ale aj z dôvodov – osobných a iných. Terénna forma sa 

uskutočňuje návštevou v ich domácom prirodzenom prostredí – vo väčšine prípadov sa tak 

deje na základe ich ťažkého zdravotného stavu, ktorý im neumožňuje návštevu v našich 

priestoroch, ale často krát padla táto voľba aj z dôvodu, že v domácom ich známom prostredí 

sa vedeli viac uvoľniť a dať voľnejší priechod na vyjadrenie svojich emócií a pocitov a hlavne 

ľahšou cestou sme vedeli získať informácie potrebné k začatiu poradenského procesu. 

Samozrejme sa využívajú vo veľkej miere aj telefonické konzultácie, e-maily, ale aj sms – 

hlavne pri nepočujúcich klientoch vysvetlenie nižšie. 
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Poradenskú vzorku v roku 2017 využívajú klienti s rôznorodým okruhom problémov. 

V tomto roku bola zvýšená frekvencia najmä  problémov nepriznania invalidných dôchodkov 

podľa Zákona o sociálnom poistení č. 461/2003 Z.z. a nepriznania kompenzácií ŤZP – najmä 

parkovacích preukazov podľa Zákona č.447/2008 Z.Z... čoho dôsledkom bolo zvýšené 

vybavovanie a písanie  odvolaní. Vo zvýšenej miere bolo poskytované aj poradenstvo 

týkajúce sa najmä výberu a vhodnosti kompenzačných pomôcok. Rezonovali aj problémy 

psychického charakteru, kedy sa klienti často potrebovali len „ porozprávať“ a viesť rozhovor 

s človekom  a odborníkom, ktorý by im vedel poradiť, aký smer a cestu zvoliť pri tomto type 

problémov. Problémy vyplývali hlavne z ich zdravotného postihnutia –nedokážu s ním žiť, 

najmä ak nastal v neskoršom veku. Pri tejto poradenskej činnosti sme sa snažili uplatňovať aj 

skupinové sedenia s odborníkmi – kde sa uplatňovali metódy – modelovanie situácií, hranie 

rolí, ktoré klientom pomôžu pozitívne si budovať adekvátne pozitívne sebavedomie. Pri práci 

sa snažíme pracovať aj s rodinou a sociálnym prostredím klienta, zapájať rodinných 

príslušníkov do procesu – podávaním informácií, oboznamovaním s problematikou 

postihnutia, ako vhodne a správne reagovať na určité situácie. Sú to užitočné sedenia, ktoré 

v konečnom dôsledku pomáhajú aj rodine zdolávať a ľahšie sa vysporiadať so stresovými  

situáciami. Významnou zložkou je uplatnenie klientov vo vhodnom pracovnom prostredí, 

k tomu napomáhame informáciami o vhodných pracovných pozíciách v spolupráci 

s chránenými dielňami v rámci BB – kraja kedy spolupráca je naozaj ukážková a spokojnosť 

obojstranná – či už na strane zamestnanca alebo zamestnávateľa.  U klienti získaním vhodnej 

práce nastáva rozvíjanie komunikačných zručností, zvyšovať sociálnu mobilitu klienta 

a schopnosť svoj život riadiť samostatne a prevziať na seba úlohu zodpovednosti.  

V priestoroch kde sídli KC SZTP BB sa nachádzajú aj naďalej i združenia – Asociácia 

Nepočujúcich Slovenska,  Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Združenie a Klub 

Sclerosis Multiplex,  a Denné centrum ( členovia vo veľkej miere seniorského veku). Aj 

v roku 2017 od týchto členov vzišla požiadavka na sociálne poradenstvo snažila sa sociálna 

poradkyňa Mgr. Ivana Matejčíková vyhovieť aj tejto skupine. Čo sa týka nepočujúcich 

klientov nebol tiež žiadny problém nakoľko Mgr. Ivana Matejčíková ovláda aj posunkový 

jazyk a sama je aj sluchovo postihnutá – nosí dva načúvacie prístroje (v minulosti trvalý 

pracovný pomer -  v Asociácii Nepočujúcich Slovenska) a nakoľko nemajú v združení 

tlmočníka posunkového jazyka v rámci časových možností sa im snažila vyjsť v ústrety. 
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KC SZTP BB sa aj počas roka 2017 okrem poskytovania sociálneho poradenstva 

zúčastňovalo alebo podieľalo na organizovaní viacerých aktivít, spomenieme 

najzaujímavejšie:  

FEBRUÁR – účasť na zasadnutí Republikovej Rady, ktorá sa konala v priestoroch- Auto 

Valušek – Záhorská Bystrica – kde okrem aktuálnych informácií nám bol predstavený novo – 

vznikajúci projekt terénnej sociálnej služby  

MAREC  – absolvovanie seminára s názvom – Novela Zákona o sociálnych službách 

č.448/2008 Z.z. uskutočnený v Bratislave  

MÁJ  – Zájazd do termálneho kúpaliska – Oravice s termálnou vodou, finančné prostriedky na 

tento výlet na poskytlo Mesto Zvolen 

SEPTEMBER – toto podujatie považujem za jednu z mojich srdcoviek, keďže autorkou 

myšlienky som bola ja : VÝSTAVA KOMPENZAČNÝCH POMÔCOK, ktoré nám 

pomáhajú prekonávať bariéry, výstava sa uskutočnila dňa 28.9.2017, prebiehal už druhý 

ročník  na Námestí vo Zvolene.  Tento ročník výstavy bol zameraný na telesné postihnutie. 

Bola určená pre odbornú verejnosť – pracovníci z oddelení posudkových činností 

a kompenzácií ŤZP z Úradov práce a detašovaných pracovísk v BB a Žilinskom kraji ale 

samozrejme aj pre širokú verejnosť. Odozva a informácie po minulom roku boli tak silné, že 

nakoniec sa výstavy zúčastnilo 7 krajov – BB, ZA, TN, TT, KE, PO a NR, teda všetky okrem 

Ba – kraja. Nesmierne si ceníme a vážime prístup odborných pracovníkov k tomuto podujatiu, 

pretože týmto veľkým záujmom sa potvrdilo aj pri samotných rozhovoroch, že podujatia 

takéhoto typu a charakteru im veľmi chýbajú.  

Účasť zastrešovalo 6 vystavovateľských firiem – SPIG, ARES, VELCON, LETMO, 

OTTOBOCK a HALTIA – medzinárodná firma – poľsko – česko - slovenská. Pozitívnou 

stránkou je konkrétny a individuálny prístup vystavovateľov či už ku jednotlivým 

pracovníkom, alebo širokej verejnosti, kedy sa vystavovatelia snažili o zodpovedanie 

všetkých otázok, oboznamovanie aj nezainteresovanej spoločnosti o problematike 

zdravotného postihnutia a priamy kontakt. V budúcnosti uvažujeme aj o vsunutí  usporiadania 

seminárov na zdravotnícke témy – prednášané konkrétnymi odborníkmi – lekármi v danom 

odbore. 

 

OKTÓBER:  účasť Mgr. Ivany Matejčíkovej v televíznom vysielaní RTVS – regionálne 

štúdio – Banská Bystrica v relácii – AHOJ SLOVENSKO – k problematike bezbariérovosti 
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v Banskobystrickom kraji i k otázkam kompenzácií ŤZP kde odpovedala na jednotlivé otázky 

zaslané divákmi.  

Účasť prihlásených členov z celého BB – kraja na rekondično – integračnom pobyte (RIP) 

v Hokovciach, kde každoročne projekt realizuje RC Bratislava po podaní projektu na 

MPSVaR. V rámci celej SR sú vytypované bezbariérové zariadenia, kde sa ťažko telesne 

postihnutí občania vrátane sprievodcov môžu takéhoto RIP zúčastniť. Z MPSVaR je  

poskytnutá dotácia v určitej sume po splnení podmienok, ktoré sú v rámci projektu 

zadefinované a to čiastočná úhrada členom, ktorí sú odkázaní na splnenie podmienky 

odkázanosti na sprievodcu – preukaz ŤZP/S. Účasť na takomto pobyte má nielen ozdravný 

charakter, ale aj charakter poradenstva, pretože aj na tomto mieste sú poskytnuté potrebné 

a dôležité informácie týkajúce sa problematiky zdravotného postihnutia. 

Práca sociálneho poradcu a celý proces záleží od mnohých faktorov, či už pozitívnych ale aj 

negatívnych, ktoré ovplyvňujú celý jej priebeh. Poradca by mal byť nielen odborníkom, ale aj 

človekom, ktorý vie podať pomocnú ruku, radu a informáciu v správny čas.  

 

II. Ročná účtovná závierka za rok 2017 – zhodnotenie základných údajov, 

prehľad o nákladoch a výnosoch, majetku a záväzkoch 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOP ĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE V SÚVAHE  
 

Účtovná jednotka  v r. 2017 nenadobudla dlhodobý hmotný majetok, ani v r. 2016. 

Účtovná jednotka nenadobudla do svojho majetku ani majetok v ocenení nižšom ako 

1 700 € a s dobou používania dlhšou ako 1 rok. 

Dlhodobý nehmotný majetok účtovná jednotka v r. 2017 nenadobudla. 

Účtovná jednotka nenadobudla dlhodobý finančný majetok. 

Účtovná jednotka nenadobudla majetok v privatizácii. 

Nemá na majetok zriadené záložné právo. 

 
Pohľadávky – veková štruktúra: 

Pohľadávky podľa 
zostatkovej  doby splatnosti 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pohľadávky do lehoty 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky po lehote 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky spolu: 0 0 
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Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku k pohľadávkam. 
 
Krátkodobý finan čný majetok: 

Názov položky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pokladnica 15 13 
Ceniny 0 32 
Bežné bankové účty 2057 1 126 
Peniaze na ceste 0 0 
SPOLU: 2072 1 171 
 
Účtovná jednotka nevlastní  cenné papiere. 

Účtovná jednotka nemá zriadené záložné právo na krátkodobý finančný majetok. 

Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku ku krátkodobému finančnému majetku. 

Účtovná jednotka neúčtovala o majetku prenajatom formou finančného prenájmu. 

 
Informácia o záväzkoch: 
 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 
Záväzky do 1 roka vrátane 121 824 
Krátkodobé záväzky spolu: 121 824 
Záväzky 1-5 rokov 0 0 
Záväzky nad 5 rokov  0 0 
Dlhodobé  záväzky spolu: 0 0 
 
Záväzky zo sociálneho fondu: 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu UO 20 14 
Tvorba na ťarchu nákladov 61 49 
Tvorba  zo zisku 0 0 
Čerpanie  32 43 
Konečný zostatok SF 49 20 
Tvorený sociálny fond bol  čerpaný ako príspevok na stravu zamestnanca. 

 
Účtovná jednotka má k 31.12.2017 záväzok za úhradu dodávateľskej faktúry 45 eur (v 

lehote splatnosti), záväzok voči členovi z titulu krátkodobej pôžičky v sume 76 eur. Účtovnej 

jednotke bola poskytnutá dotácia na mzdy, odvody a na svoju činnosť z BBSK. Zároveň jej 

bola poskytnutá dotácia z ÚPSVaR Zvolen na úhradu nákladov na mzdu upratovačky, 

účtovníctvo a internet. 
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 Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 

Účtovná jednotka nemá poskytnutý bankový úver. 

 

Účtovná jednotka eviduje základné imanie v sume  661 €,  peňažné fondy tvorené 

podľa osobitného predpisu v sume 278 €, fond z predaja majetku zväzu v sume 2 000 €. 

 
Rozdelenie úč. zisku alebo vyspor. účt. straty Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 
Účtovná strata 498 
Rozdelenie účtovného zisku  
Prevod do nevysporiad. výsledku hosp. min. 
rokov 

498 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOP ĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE VO VÝKAZE 
ZISKOV A STRÁT 

 
Účtovná jednotka účtovala výnosy za rok 2017 v sume 17151 €, z toho dotácie 

v sume 16 591 €.  

 Účtovná jednotka účtovala náklady za rok 2017 v sume 17 917 € z toho: 

-  spotreba materiálu v sume 1234 €  

- cestovné v sume 147 € 

- ostatné služby v sume 1235 € (telefóny, účtovníctvo, ...  najmä z dotácie ÚPSVaR Zvolen 

a Mesto Zvolen a BBSK,  z 2 % dane) 

-  mzdové náklady v sume 11120 € (dotácie z BBSK a UPSVAR Zvolen) 

- odvody do poisťovní v sume 3517 € (dotácie z BBSK a UPSVAR Zvolen) 

- zákonné sociálne náklady v sume 549 € (príspevok na stravné lístky) 

- ostatné náklady v sume 115 €. 

 

Účtovná jednotka vykázala za rok 2017 účtovnú stratu – 767 eur. 

 

Účtovná jednotka mala v r. 2017 príjem  z  2 % podielu dane za rok 2016 v sume 1 498 eur, 

ktorý bol časovo rozlíšený v sume 1 258 eur z dôvodu jeho použitia v r. 2018. 

KC SZTP BB nemal povinnosť overiť účtovnú závierku auditorom. 
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III. Preh ľad príjmov v členení podľa zdrojov  

Príjem KCSZTP BB zdroj – dotácia BBSK bol v sume 12 447,- €.  

Použitie dotácie BBSK bolo nasledovné:  

- pol. 610 –  7 928,43 € 

 - pol. 620 – 2 394,05 € 

 - pol. 633 – 1 206,34 €  

- pol. 637 -   919,26  €  

 

Príjem KC SZTP BB zdroj – dotácia ÚPSVaR Zvolen bol nasledovný: 

 - v sume 585 € s použitím na úhradu nákladov na internet a účtovníctvo  

 - v sume 3 641,19 € s použitím na úhrady mzdy upratovačky  

Účtovná jednotka mala v r. 2017 príjem  z  2 % podielu dane za rok 2016 v sume 1 498 

€.   

 

IV.  Ekonomicky oprávnené náklady 
 
 Celkový počet individuálnych konzultácií s občanmi, ktorým boli poskytnuté poradenské 

a prevenčné aktivity v roku 2017 bol 749. Konzultácie boli poskytnuté pre 624 občanov 

(358 seniori, 266 občania v produktívnom veku.) KC SZTP BB nevykonáva žiadnu 

podnikateľskú činnosť, všetky náklady súvisia s poskytovaním sociálnych služieb, 

sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie občanom s telesným a ťažkým telesným 

postihnutím. Náklad na jednu konzultáciu je 23,92  €, náklad na jednu konzultáciu 

z dotácie BBSK je 16,61  €. 

 

Vo Zvolene, 12.07.2018 
 
Sociálnu časť Výročnej správy za rok 2017 spracovala: Mgr. Ivana Matejčíková 
 
Ekonomickú časť Výročnej správy za rok 2017 spracovala: Accounting company s.r.o. 
Zvolen 
 
Mgr. Ivana Matejčíková, štatutárny zástupca 

 
 

 


